

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXIV.

September

2021

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Číslo 9

## Pútnik

V týchto dňoch uplynie 18 rokov od ostatnej návštevy sv. Jána Pavla II. na Slovensku. Niekoľko dní, ktoré strávil pápež s ťažko podlomeným zdravím v našej krajine sa mnohým hlboko vryli do pamäte. Jeho slová, ale hlavne príklad, zanechali trvalú stopu. Je zaujímavé, že skoro presne v rovnakom dátume nás o niekoľko dní navštíví terajší nástupca sv. Petra – pápež František. Situácia je úplne iná. Za 18 rokov sa mnohé zmenilo. Svätý Otec prichádza v iných časoch, v iných problémoch doby, no jedna vec sa nemení – opäť sme dostali veľký dar. Ján Pavol II. ako Slovan a syn poľského národa mal k Slovákom veľmi blízko, zrejme aj preto sme ho mohli privítať až trikrát. Bol veľkým pútnikom, ktorý absolvoval počas svojho pontifikátu rekordný počet zahraničných ciest. František je v tomto striednejší a krajiny, ktoré navštíví si vyberá. Navštevuje skôr krajiny s menšími kresťanskými komunitami. To, že prichádza teraz k

nám sa javí ako výnimočná situácia a pre nás tým viac radostná.

Je pre nás veľkou výzvou pozorne počúvať s otvoreným srdcom čo nám povie Petrov nástupca. Mali by sme si uvedomiť veľkú česť, že prichádza medzi nás. Ponúka sa nám veľká príležitosť a zároveň historická udalosť. Verím, že každý dokážeme v jeho slovách nájsť čosi pre seba.

V posledných dňoch som sa stretával s rôznymi skeptickými názormi, či šomraním načo je nejaká návšteva pápeža v tejto dobe dobrá, aké sú podmienky účasti, či koľko to celé bude stáť. Skúsme raz odložiť svoje reptanie a pozrieť sa na situáciu z tej dobrej strany. Skúsme mať otvorený postoj a snažiť sa hľadať to dobré. Skúsme ostať verní povesti našej pohostinnosti a privítať pútnika, ktorý k nám prichádza s radosťou a úprimným srdcom. Verím, že tak budeme nakoniec všetci obdarovaní. Ako Svätý Otec, tak aj my.

Milan Cehlárik, administrátor

## Nebojme sa dôverovať Bohu

Každý z nás už určite cítil bolesť v srdci. Nemám samozrejme na mysli bolesť fyzickú, ale takú, ktorá môže byť spôsobená rôznymi životnými situáciami. Bolesť spojená so stratou blízkych, bolesť vyplývajúca z vlastných slabostí a neúspechov, zo sťažných životných podmienok, beznádeje..... Emócie, ktoré pod vplyvom rôznych okolností prežívame často vytvárajú v našom srdci „jazvy“. Tie nám potom spôsobujú bolesť a uväznia nás v putách smútku a strachu. Pomaly sa z nás vytráca radosť, hoci sa zo všetkých síl snažíme zabudnúť na to ťažké, čo nosíme v našom srdci. Balansujeme nad hlbokou priepasťou a len malý krôčik nás delí od tmavého dna. V mysli analyzujeme všetky tieto „ťažkosti“ a snažíme sa nájsť odpovede a vysvetlenia. Máme pocit, že sme už na konci s vlastnými silami a nedokážeme vykročiť správnym smerom. Práve v tejto chvíli nastupuje Božia sila. Je to najväčšia sila, ktorú dostávame práve vtedy, keď sme plní beznádeje, smútku a sklamaní. Sila, ktorá sa dokonale prejavuje v našich slabostiach. Na pozadí našich trápení a nedokonalostí vyniká obrovská sila Pána Ježiša Krista. Pán Ježiš od nás neočakáva len radosť a úsmev, ale skryje nás pod svoj ochranný plášť aj vtedy keď mu nedokážeme odovzdať nič iné iba plač a smútok. Navzdory všetkým prehrám a sklamaniam nesmieme byť ľuďmi, ktorí len bedákajú, ale tými, ktorí veria, že Božia sila sa dokonale prejavuje práve v našej slabosti. Nie vždy je ľahké pred Pánom padnúť na kolená, pretože nás často valcuje naša ľudská hrdosť. Bojíme sa pustiť ho do svojho srdca a s pokorou prosiť o uzdravenie. Neuvedomujeme si, že všetky starosti, ktoré musíme zvládnuť sú len ľudské. „Vyhadzovanie“ obrovských kameňov a balvanov zo srdca niekedy trvá veľmi dlho. Naše srdce sa často podobá znesvätenému Jeruzalemskému chrámu, z ktorého Ježiš vyhnal všetkých kupcov. Aj my potrebujeme zo srdca

vyhnat všetky mylné myšlienky a predstavy a tak utíšiť hrmot a hluk kvôli ktorému často nedokážeme zachytiť hlas Boha, ktorý k nám neustále prehovára. Mám pocit, že Pán Ježiš sa musí v našom srdci niekedy cítiť veľmi stiesnene obklopený rôznymi myšlienkami a predstavami, ktoré tam vôbec nepatria. Takýmto spôsobom strácame schopnosť prijímať mnohé milosti, ktoré majú byť pre nás posilou, očistou a uzdravením. Keď stojíme pokorení a čelíme márnosti vlastnej snahy, prázdnoty vlastného úsilia, stratení v temnote nevedomia možno sme pri Bohu najbližšie. Nemusíme zúfať uzdravenie sa začína tam, kde svoje srdce otváram v pokornej prosbe o naplnenie. Počúvam tichý Boží hlas, ktorý mi postupne začne ukazovať cestu. Naša viera nás učí, že Božia láska je väčšia ako malé ľudské srdce, ktoré si sice môžeme zraniť, ale nikdy nemôžeme stratiť Božiu lásku.

L+L

## Spomienka

Dňa 26. augusta sa dožíva 50 rokov života a zároveň 25 rokov v kňazskej službe náš bývalý duchovný otec a správca suchovskej farnosti vdp. Peter Cibira. Začínal pôsobiť ako kaplán v Piešťanoch. Po roku prešiel do Blumentálu v Bratislave a po troch rokoch dňa 1. 7. 2000 prišiel do našej farnosti, kde pôsobil 9 rokov. Od nás odišiel za dekana do farnosti Sereď a v súčasnosti pôsobí vo farnosti Hrádok. Za 9 rokov v našej farnosti P. Cibira vykonal veľa mate-



foto: Peter Spusta (prevzaté z Duchovných ozvien č. 8 ročník XII.)

riálnych a duchovných hodnôt. Po celý čas bol jagavou hviezdou na ceste života k Pánovi. Bol staviteľom útulného kostola v Košolnej a sakristie vo Zvončine, opravárom kostolnej veže a maliarom kostola v Sucheji, bol staviteľom aj duchovného chrámu v každom v nás. Bol neustálym kvasom novej cesty pre celú našu Cirkev a soľou, ktorá nikdy nestratila svoju chuť. Mal obrovské srdce, do ktorého sa zместilo veľa ľudí rôzneho zmýšľania. Vôkol seba šíril svoju neustálu vieru a lásku. Šíril aj tretiu Božskú čnosť nádej i u neveriacich ľudí a tá bola zvlášť cenená na pohreboch. Osobitne bol vynikajúcim kazateľom, kde dokázal tlmočiť Písmo sväté aktuálne na súčasne pomery. Bol ochrancom životného prostredia, prednášaťom a autorom publikácií a prezentácií všetkého krásneho, čo nám Boh daroval. Zároveň bol učiteľom nielen žiakov na náboženskej výchove, ale aj učiteľov v škole, dôchodcov v Katolíckej jednote a väzňov vo väzení. Bol dobrým pastierom, ktorý nás viedol do nebeskej vlasti a chorú ovečku navštívil doma, poradil jej, utešil a vyliečil ju. Bol vzorným sluhom sviatostí krstu, prijímania, zmierenia, manželstva, každodenných sv. omší a poriadateľom stolného tenisu, púti a koncertov. Napriek mladému veku bol skúsený kňaz, chápatý a usmievavý spovedník, podávajúci ruku hriešnikovi, vydavateľ farského časopisu Duchovné ozveny a spomínaný vynikajúci kazateľ. Zostal pritom skromným a dobrým priateľom, obetavým človekom, ktorý v našej farnosti nechal kus svojho zdravia a života. Dnes vdp. Peter Cibira pri príležitosti 50 rokov života, 25 rokov v kňazskej službe a 12 rokov odchodu z našej farnosti Ti ďakujeme za toto všetko dobré, čo si pre nás vykonal. Ďakujeme aj za modlitby a požehnanie a prosíme nášho Pána, aby Ti dal dobré zdravie, pekné myšlienky na obnovu Cirkvi, aby si bol obklopený dobrými ľuďmi a za neustále Božie požehnanie.

v.b.

## Zájazd do Banskej Štiavnice

Dozorný výbor COOP Jednota Trnava pri členskej základni Suchá nad Parnou zorganizoval pre svojich členov a ďalších záujemcov zájazd do Banskej Štiavnice dňa 13.08.2021. Je to historické slobodné kráľovské banské mesto, známe ťažbou kovov (najmä striebra), významnou bankovou legislatívou, samosprávou a akademickou tradíciou. V roku 1993 bolo ako „historické mesto Banská Štiavnica a technické pamiatky jeho okolia“ zapísané do zoznamu UNESCO. Po príchode do Banskej Štiavnice sme si najprv spoločne pozreli Kalváriu, ktorá je jednou z najvýznamnejších barokových pamiatok Slovenska. Sprevádzal nás po nej tamojší sprievodca a dozvedeli sme sa veľa zaujímavých informácií. Iniciátorom jej vybudovania bol jezuitský páter František Perger, ktorému sa podarilo získať pre túto myšlienku obyvateľov Banskej Štiavnice. Kalvária bola vybudovaná v rokoch 1744 – 1751. Za takto krátku dobu sa podarilo vybudovať komplex barokových sakrálnych objektov na vrchu Scharfenberg (Ostrý vrch). Tvoria ju 2 kostoly, 19 kaplniek (v rámci nich sú 3 prípravné kaplnky, zastavenia krížovej cesty s pašiovým obsahom a zastavenia s motívmi siedmich bolestí Panny Márie), objekt Svätých schodov a súsošie Sedembolestnej Panny Márie pod krížom. Starostlivosť o Kalváriu prevzal v tom čase osobitný Kalváarsky fond. Kalvária bola vyhľadávaným pútnickým miestom až do roku 1951, keď komunistický režim púte zakázal a Kalváarsky fond bol zrušený. Desaťročia celý komplex chátral, ba koncom 20. storočia sa stal ter-





čom vandalizmu a rozkrádania. Jeho obnova a znovuoživenie sa datuje od roku 2007, keď bol zaradený do zoznamu Sto najohrozenejších pamiatok sveta. V tom istom roku zachované barokové sochy a panelové reliéfy z kaplniek boli presťahované do múzea na Starom zámku, kde bola otvorená ich expozícia nazvaná Kalvária v exile. Na samotnej Kalvárii sú tieto umelecké diela nahradené ich kópiami. V roku 2008 bola obnovená činnosť združenia Kalvársky fond, bola nadviazaná spolupráca s viacerými podporovateľmi, medzi ktorých patrí aj Ministerstvo kultúry SR, a spustil sa projekt Adopcia kaplniek. V súčasnosti je už takmer celý komplex objektov zreštaurovaný. Kalvária je od roku 2019 vyhlásená za diecézne pútnické miesto a počas roka sa tu konajú púte a sväté omše. Pán, ktorý nás sprevádzal Kalváriou rozprával veľmi zaujímavu, za čo sme sa mu srdečne poďakovali. Zároveň sme mali čas aj na stíšenie sa a modlitbu. Ďalšou našou zástávkou bola spoločná prehliadka Štiavnického betlehema, ktorý sa nachádza v historickom centre mesta. Jeho autorom je Ing. arch. Peter Chovan, rodák z malej dedinky pri Banskej Štiavnici. Štiavnický drevený pohyblivý Betlehem okrem vianočného námetu – narodenia malého Ježiška, znázorňuje tiež panorámu Banskej Štiavnice s jej stavbami, život stredovekého mesta i prácu baníkov a hutníkov v časoch dobývania zlata a striebra, prácu rôznych remeselníkov, štiavnických študentov, postavičku „štiavnického Nácka“ s povestným kufrom alebo vláčik –

Štiavnickú Anču. Betlehem má 21 metrov a 800 drevených postavičiek, z toho 400 pohyblivých. Ako nám povedal jeho autor, ktorý bol pri prehliadke prítomný, Betlehem postupne ešte dopĺňa a rozširuje. Potom nasledoval individuálny program. Po skupinkách sme si posedeli v príjemnom rozhovore pri dobrom jedle, alebo koláčiku a kávičke na terase niektorej z reštaurácií či kaviarničiek. Niektorí sme navštívili Starý zámok, v ktorom je okrem iných pamiatok vystavená vyššie spomínaná Kalvária v exile. Mali sme odtiaľ aj pekný výhľad na mesto a okolitú prírodu, aj na Nový zámok i Kalváriu. Zastavili a pomodlili sme sa v jednom z miestnych kostolov, a potom len tak voľne sme sa poprechádzali po historických uličkách, okolo radnice i po Námestí sv. Trojice, na ktorom sa týči vysoký morový stĺp so súsoším Svätej Trojice. Niektorí navštívili Banku lásky – zážitkový dom o básni Marína od Andreja Sládkoviča, ktorý sídli v dome, kde Marína Pischlová prežila väčšinu svojho života. Možností bolo mnoho, stačilo si vybrať. Počasie bolo výborné, svietilo slniečko, ktoré občas zatienili menšie obláčiky, ale nebolo úmorné teplo. Večer sme sa šťastlivo vrátili domov, plní krásnych zážitkov. Chceli by sme sa aj touto cestou srdečne poďakovať organizátorovi, na čele s jeho predsedníčkou Alenkou Lastovičkovou, ktorá bola aj vedúcou zájazdu. Zostávajú nám krásne spomienky na príjemne strávený letný deň.

S použitím informačných zdrojov na internete spracovala Alena Baranovičová

### Suchovský spevácky zbor na zájazde

Tak ako každý rok počas leta, náš Suchovský spevácky zbor bol v dňoch 30.07. až 01.08.2021 na zájazde spojenom so sústredením. Spolu s nami chodievajú aj rodinní príslušníci a priatelia. Prvou zástávkou bola prehliadka obce Vlkolínec,



ktorý je od roku 1993 zapísaný do zoznamu UNESCO. Pri prehliadke nás tamojšia sprievodkyňa oboznámila s históriou, životom, zaujímavými stavbami i súčasnosťou tejto obce. Vlkolínec je podhorská osada, tvorí miestnu časť Ružomberka. Je pamiatkovou rezerváciou ľudovej architektúry pozostávajúcej z typických zrubových objektov a je trvale obývaná. Ďalšou zástávkou bola návšteva Hradu a kaštieľa Liptovský Hrádok. I tu sme mali zabezpečenú prehliadku so sprievodkyňou. Súčasťou prehliadky bola prechádzka nádvorím gotického hradu, hradnou kaplnkou, vežou a ďalšími časťami interiéru hradu a renesančného kaštieľa ako aj audiovizuálna prezentácia histórie, rekonštrukcie i časti priestorov v súčasnej podobe. Celý areál je Národnou kultúrnou pamiatkou, ktorej jednotlivé obnovené časti sú postupne prístupované verejnosti. Po tejto prehliadke naša cesta smerovala do Liptovského Jána, kde sme mali zabezpečené ubytovanie v hoteli Ďumbier, nachádzajúcom sa v Národnom parku Nízke Tatry. Po ubytovaní sme mali osobné voľno a oddych po ceste. Po večeri nasledovala skúška zboru. Na



druhý deň, v sobotu po raňajkách sme sa vybrali do oravskej obce Klin. Slniečné počasie z predošlého dňa nahradil hustý dážď, ale to nás neodradilo. Keď sme prišli na miesto, boli už len občas slabé prehánky. A tak sme mali možnosť v pokoji si prezrieť krásne pútnické miesto, ktoré sa týči na kopci Grapa nad obcou Klin a pomodliť sa. Nachádza sa tu monumentálna socha Ježiša Krista, ktorá je kópiou brazílskej sochy v Rio de Janeiro, vytvorená miestnym ľudovým majstrom. Socha dosahuje výšku 9,5 m. Viedla nás k nej krížová cesta znázorňujúca sedem bolestí Panny Márie. Celý areál je pekne upravený, s lavičkami a množstvom kvetov, pokojný, je v ňom kaplnka, viacero sôch aj krížová cesta. Z vrchu je výhľad na Oravskú priehradu a okolie. Bol to pre nás veľmi pekný duchovný zážitok. Ďalším programom mala byť prehliadka Archeoskanzenu Havránok, ale keďže po hustom daždi bolo mokro a blato, túto prehliadku sme vynechali. Zastavili sme sa v kolibe na obede a potom sme sa vrátili do hotela. Medzitým už vyšlo slniečko, a tak sme osobne voľno využili na návštevu expozície miniatúr slovenských kultúrnych pamiatok, ktorá sa nachádza hneď vedľa nášho hotela, na prechádzku, niektorí aj na kúpanie v termálnom minerálnom prameni Kaďa... Po večeri bola znova skúška zboru. Po skúške nechýbalo ani spoločné posedenie všetkých účastníkov zájazdu. Nedeľné ráno nás privítalo dažďom. S miestnym pánom farárom Petrom Kvasňákom a s pani organistkou sme mali dohodnuté spievanie nášho zboru na sv. omši v Liptovskom Jáne. Tamojší kostol



je ešte stále v rekonštrukcii. Keďže husto pršalo, sv. omša sa konala v kultúrnom dome. Pán farár mal veľmi peknú kázeň o chlebe života. (Aj vlni sme tam spievali na sv. omši. Vtedy bolo slnečné počasie a svätá omša bola v amfiteátri. Máme na ňu pekné spomienky.) Po sv. omši nám pán farár poďakoval a povedal, že verí, že keď prídeme spievať nabudúce, tak sa už stretne v ich kostole. Za pekné sprevádzanie slávenia sv. omše sa nám prišli poďakovať aj miestni veriaci a turisti. K obedu sme sa vrátili do hotela. Po obede naša cesta viedla na hrad Strečno. Jeho prehliadka so sprievodkyňou bola veľmi zaujímavá, hrad je pekne zrekonštruovaný. Potom sme už pokračovali domov, v dobrej nálade, s množstvom krásnych zážitkov a so šťastným návratom. Chceli by sme sa aj touto cestou srdečne poďakovať organizátorovi zájazdu – výboru Suchovského speváckeho zboru na čele s jeho predsedníčkou Alenkou Lastovičkou, ktorá zabezpečila celý program, vstupy i ubytovanie a bola vedúcou zájazdu. Zostávajú nám pekné spomienky na spoločne prežité chvíle s naším výborným kolektívom speváčov a spevákov a jeho priateľov.

Alena Baranovičová

*Prinášame Vám ďalší z príhovorov, ktoré odzneli na poslednej rozlúčke s Viliamom Turčányom 14.5.2021.*

### **Smútočný príhovor trnavského župana Jozefa Viskupiča**

Vážená smútiaca rodina, vážené smútočné zhromaždenie, zišli sme sa tu dnes, pretože od nás navždy odišiel Viliam Turčány. Zišli sme sa tu, aby sme mu vzdali našu úctu a aby sme spolu s jeho najbližšími zdieľali smútok a bolesť nad stratou tohto mimoriadneho človeka. Svojho génia odo-



vzdával nielen vlastnými básňami, ale aj tými z pera iných autorov. Prebásnil stovky veršov, čím slovenským čitateľom sprístupnil antickú literatúru. Preložil aj tvorbu talianskych renesančných básnikov. Jeho doménou sa stala historická poetika slovenskej poézie. Zaujímal sa aj o dejiny a poetiku európskej poézie – od antiky, cez taliansku a francúzsku renesanciu, po modernu. Bavila ho tiež teória, dejiny a prax básnického prekladu. Dielo Viliama Turčányho nebolo len službou našej kultúre. Svojím dielom nám sprístupňoval veľkú európsku kultúru. Rovnako skromne, ako seabedome. Slovenská kultúra by bez neho vyzerala inak. Vážené smútočné zhromaždenie, neoceniteľná zostane profesionálna zanietenosť a odhodlanie spolu s mimoriadne ľudským prístupom Viliama Turčányho. Jeho harmonické vnímanie sveta bola méta, ku ktorej dospel srdcom, rozumom a vierou. Zachovajme si spomienku na tohto veľkého humanistu a mimoriadne vzácnu postavu našej kultúry. Vďaka, maestro, za krásu a zrozumiteľnosť Vašej poézie, ktorou ste nás obdarovali. Česť a úcta Vašej pamiatke.

Jozef Viskupič

## Farské oznamy

### Bohoslužby na september

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú  
nedel'né farské oznamy*

#### Sv. omše cez týždeň

utorok až piatok v Suchej o 18.00

streda v Košolnej o 17.00

štvrtok vo Zvončine o 17.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

**5. september** – 23. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**12. september** – 24. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 9.00 – Suchá; 10.30 – Košolná, hodová sv. omša

**14. september** – Povýšenie Svätého križa

07.30 – Košolná

18.00 – Suchá, s platnosťou na sviatok

**15. september** – Sedembolestná Panna Mária

18:00 - Suchá

**19. september** – 25. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**26. september** – 26. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

#### adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

#### litánie

V Suchej v nedeľu po farskej sv. omši.

#### jesenné kántrové dni

15., 17. a 18.9. sú kántrové dni, obsahom je poďakovanie za úrodu

### Júl a august v našej farnosti

#### krsty:

Filip Lukáč, Suchá nad Parnou

Nina Gubrická, Zvončín

Timon Tomovič, Zvončín

Karolína Slováková, Suchá nad Parnou

Juraj Hříbal, Suchá nad Parnou

Aneta Bohušová, Košolná

Jakub Kramer, Suchá nad Parnou

Hana Uhlárová, Suchá nad Parnou

Lucas Hrabárik, Suchá nad Parnou

Marek Hoffmann, Plochingen (GER)

Viktória György, Trnava

Adam Blšták, Suchá nad Parnou

Michaela Polakovičová, Biely Kostol

Adam Tollarovič, Suchá nad Parnou

Sebastián Smolek, Suchá nad Parnou

Mia Hrebenárová, Suchá nad Parnou

Linda Havrlentová, Zvončín

Šimon Brečka, Zvončín

Richard Samek, Zvončín

Elizabeth Klimová, Suchá nad Parnou

Júlia Klimová, Suchá nad Parnou

#### sobáše:

02.07.2021 Filip Hergott a Mária Janišová

17.07.2021 Dušan Krajčovič a Adriána Kissová

14.08.2021 Jozef Fiala a Soňa Gerincová

21.08.2021 Ivan Hirner a Petra Martinovičová

21.08.2021 Ján Lechovič a Zuzana Kováčová

#### pohreby:

+ 02.07. Marek Le Van, Zvončín, 34 r.

+ 25.07. Ján Hrivňák, Zvončín, 78 r.

+ 05.08. Ľudmila Brestovanská, Suchá nad Parnou, 77 r.

**September 2021**  
**cezročné obdobie**

St 1	Edígius, opát; bl. Bronislava, panna
Št 2	Ingrida, rehoľníčka
Pi 3	Gregor Veľký, pápež a učiteľ Cirkvi
So 4	Rozália; sv. Ida
<b>Ne 5</b>	<b>23. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 6	Bl. Magnus (Maginold, Mango), opát
Ut 7	Sv. košickí mučeníci; sv. Regína, mučenica
St 8	Narodenie Panny Márie
Št 9	Sv. Peter Claver, kňaz;
Pi 10	Hildegarda z Bingenu, opátka a mystička
So 11	Emilián, biskup
<b>Ne 12</b>	<b>24. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 13	Sv. Ján Chryzostom, biskup a učiteľ Cirkvi
Ut 14	Povýšenie Svätého kríža
<b>St 15</b>	<b>Sedembolestná Panna Mária, patrónka Slovenska</b>
Št 16	Kornélius, pápež, a Cyprián, biskup, mučeníci
Pi 17	Róbert Bellarmín, biskup a učiteľ Cirkvi
So 18	Jozef Kupertínsky (Kántry)
<b>Ne 19</b>	<b>25. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 20	Sv. Bystrík, biskup a mučeník
Ut 21	Matúš, apoštol, evanjelista (Kántry)
St 22	Sv. Emerám, biskup a mučeník
Št 23	Pio z Pietrelciny, kňaz
Pi 24	Bystrík, biskup a mučeník
So 25	Kleopas
<b>Ne 26</b>	<b>26. nedeľa v cezročnom období</b>
Po 27	Vincent de Paul, kňaz
Ut 28	Václav, mučeník
St 29	Sv. Michal, Gabriel a Rafael, archanjeli
Št 30	Hieronym, kňaz a učiteľ Cirkvi

*„Je tu riziko, ktoré sa týka všetkých nás: domnievame sa, že o niekom toho vieme veľa, no žiaľ ho nálepkujeme a vytesňujeme na základe našich predsudkov.“*

*pápež František*

**Výročia, pripravované akcie**

**12.09.–hody v Košolnej (Povýšenie sv. kríža)**

**12.09.– 15.09. - návšteva pápeža Františka na Slovensku**



**Úmysly Apoštolátu modlitby na september 2021**

- **Všeobecný:** Aby sme všetci vedeli robiť odvážne rozhodnutia v prospech jednoduchého životného štýlu, šetrného voči životnému prostrediu, a aby sme sa tešili z mládeže, ktorá si radikálne osvojila tento štýl.
- **Úmysel KBS:** Aby sa poslanstvo evanjelia stávalo viditeľným v praktických činoch a živote našej spoločnosti.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY  
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.: 033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Milan Cehlárik, administrátor  
grafický editor: Daniela Zsigraiová  
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98

Registrácia MK SR, č. 1/2001  
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok